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EXERCICE 2 5 points

Theme : géométrie dans 'espace

— — ﬂ
L'espace est muni d'un repére orthonormée (O s 1, ], k ) A.Q, . v 2’
On considére :

1 0
¢ dj ladroite passant par le point H(2; 3; 0) et de vecteur directeur Z —1 |5

! Mo Led ¥ n
QPcu cmhuom,

¢ d ladroite de représentation paramétrique :

x = 2k=3 %
y = k ou kdécrit R. C.LL
z = 05 QD\MM&M e;\dm
Lot coodOwnles
Le but de cet exercice est de déterminer une représentation paramétrique d'une droite A qui soit Amlggcﬁw dg_ G_
perpendiculaire aux droites d; et do. d
O .

1. a. Déterminer un vecteur directeur v de la droite d>.
b. Démontrer que les droites d; et d» ne sont pas paralleles.
c. Démontrer que les droites d; et d, ne sont pas sécantes.

d. Quelle est la position relative des droites d; et d» ?
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el

1
e d; ladroite passant par le point H(2; 3; 0) et de vecteur directeur |- ;

1

e d ladroite de représentation paramétrique :

x = 2k-3
k ou kdécrit R.

¥

Le but de cet exercice est de déterminer une représentation paramétrique d’'une droite A qui soit
perpendiculaire aux droites d; et d».

Déterminer un vecteur directeur v de la droite d>.

P

Démontrer que les droites d) et d» ne sont pas paralleles.

e

Démontrer que les droites d; et d» ne sont pas sécantes.

&

Quelle est la position relative des droites d; et d» ?

-1
2. a. Vérifier que le vecteur w | 2 |estorthogonala u eta v.

3

b. On considere le plan P passant par le point H et dirigé par les vecteurs u et w.

On admet qu'une équation cartésienne de ce plan est :
S5x+4y—-2z-22=0.

Démontrer que l'intersection du plan P et de la droite d» est le point M(3; 3; 5).
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¢ dj ladroite passant par le point H(2

1

; 3; 0) et de vecteur directeur u | —1 {;

1

s d ladroite de représentation paramétrique :

= 2k-3
= k ou kdécrit R.
5

Le but de cet exercice est de déterminer une représentation paramétrique d'une droite A qui soit

perpendiculaire aux droites d; et do.

3
1. a. Déterminer un vecteur directeur v de la droite d>.

b. Démontrer que les droites d; et d» ne sont pas paralleles.

e

Démontrer que les droites d; et d» ne sont pas sécantes.

d. Quelle est la position relative des droites d; et d» ?

-1
2. a. Vérifier que le vecteur w2

3

est orthogonala u eta v.

b. On considere le plan P passant par le point H et dirigé par les vecteurs u et w.

On admet qu'une équation cartésienne de ce plan est :

S5x+4y—-2z-22=0.

Démontrer que l'intersection du plan P et de la droite d5 est le point M(3; 3; 5).

3. Soit A la droite de vecteur directeur w passant par le point M.

Une représentation paramétrique de A est donc donnée par :

X

Y

¥4

a. Justifier que les droites A et d;
les coordonnées.

= —r43
= 2r+3 ou rdécrit R.
= 3r+5

sont perpendiculaires en un point L. dont on déterminera

b. Expliquer pourquoi la droite A est solution du probléeme posé.
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EXERCICE 4 5 points
G

E

On considere le cube ABCDEFGH d’aréte 1. 5’
On appelle I le point d’intersection du plan
(GBD) avec la droite (EC).

Lespace est rapporté au repere orthonormé

(a; 58, 5B, E)

1. Donner dans ce repere les coordonnées des points E, C, G.

2. Déterminer une représentation paramétrique de la droite (EC).
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EXERCICE 4 5 points

H G
I
E ! F
On considere le cube ABCDEFGH d’aréte 1. :
On appelle I le point d’intersection du plan :
(GBD) avec la droite (EC). :
Lespace est rapporté au repere orthonormé | e
—_— — — | .
(A; AB, AD, AE). . I
1
AR e ~=t
7 D % C
-7 ]
A B

1. Donner dans ce repere les coordonnées des points E, C, G.
2. Déterminer une représentation paramétrique de la droite (EC).

3. Démontrer que la droite (EC) est orthogonale au plan (GBD).
—_— — ~—p
G'B 0 = '-% = AxO % Ay('/l) + ("/()X("A) = O '\/
-4
—_ —

— EC.GD = Ax(4) + AxO &« (A =0 V



4. a. Justifier qu'une équation cartésienne du plan (GBD) est :
x+y—-z—-1=0.

2 2 1
b. Montrer que le point I a pour coordonnées (§ ; 3 ; §)

2
c. En déduire que la distance du point E au plan (GBD) est égale a .
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b. On appelle I le point d’'intersection du plan (GBD) avec la droite (EC

iF

b 4
Donc les coordonnées de I sont solutions du systeme : Z B
1

|

O = o~ o~
I
o~

X+y—2z—

Onadonc:t+t—(1-t)—1=0donc t=

Wl

2 2 2.2 1
On en déduit les coordonnéesdel: xj=t = 3’ Yi=i= 3 etzr=1-1t=—,soit (§ : 5 : 5)
c. Ladroite (EC) est orthogonale au plan (GDB) donc la distance du point E au plan (GDB)

est la longueur EIL
2 V2 (2 V(1 V4 4 4 12 12 V12 23
EIZ:(__o) +(——0) +(——1) ==—+—=—+-=—;doncEl= —=—:—\/_
3 3 K 9“9 O 9 9 3 9

2V3

La distance du point I au plan (GDB) est donc de 3



